

狂收润笔费 安徽“作家厅长”受审

2006年9月21日上午8时40分许,在合肥市中级人民法院院内,一名身穿灰色西服的中年男子被带下了警车,押往法庭。面对众多照相机、摄像机镜头,该男子双眼微闭,低头轻叹了一口气。这名男子就是曾经风光无限的安徽省林业厅原厅长、党组书记唐怀民,爱好书画文学的他被外界赞誉“作家厅长”。在当县干部时,他曾经发誓要做一名清官,如今却因涉嫌非法收受33人190余万元以及近50万元巨额财产来源不明,接受审判。

【专家观点】

“作家厅长” 折射反腐新尴尬

唐怀民写得一手好字,书法曾被收入《盛世兴林》一书。爱好文学的他曾写过长篇小说《张果老外传》等作品,被外界赞誉为“作家厅长”。对于自己的巨额财产,唐怀民声称自己有很多作品发表,仅稿酬就有4万多元。为了宣传口子酒,他写了小说《张果老外传》,出版此书纯获利就有28万余元。

也许唐怀民确有文采,但如果他没有实权在手,还会有人抢着求其写书、题词吗?这种“润笔费”该如何界定,是合法收入还是涉嫌受贿?

曾荣获首届湖南省十佳律师、湖南星奥律师事务所的廖建华律师表示,我国目前并没有特别具体的法规界定“润笔费”,确实存在法律盲点。一般情况下,检察机关以及法院将根据“润笔费”的数额与相关“市场行情”是否存在巨大的“落差”,判定是否存在受贿,但这个“度”的把握相当困难,也算是一种反腐新尴尬。因为缺乏具体法规的“支撑”,导致检察机关与法院成了绝对的“话语者”,同时对这种权利缺乏一种监督,容易滋生腐败现象。

据《法制周报》

【蜕变过程】

曾发誓要做一名清官

唐怀民现年52岁,研究生,高级经济师,落马前领导安徽省林业厅的全面工作。唐怀民曾先后担任中共安徽省委、淮北市常委、濉溪县县委书记,副市长,安徽农经办党组成员、副主任,安徽省林业厅党组书记、厅长。

唐怀民的仕途起始于淮北市濉溪县,当时不过是个普通的县干部,因写得一手好字,且爱好文学,经常向杂志、报刊投稿,是当地的一个“笔杆子”,美誉度相当高。由于唐工作认真,人缘不错,为官清廉,深得领导的赏识。上个世纪90年代初,唐怀民被选拔为濉溪县县委书记。曾发誓要做一名清官的唐,在得到实权后,“作风”却发生了一些质变。关于他好财的传言风行甚广。当地群众对他的家产数额有过诸多猜测,他被老百姓私下里称为“唐百万”,后来又被冠以“唐半城”的绰号。

从婉拒送礼到坦然收下

记者从检察机关获悉,在担任濉溪县县委书记期间,唐怀民开始利用职务之便收“好处费”。唐怀民的受贿可以分为两个阶段:一是1992年至1995年,当时他在濉溪县、淮北市任职。起初,一些人为了求唐怀民办事,送给其数千元“感谢费”,刚开始,自认“清廉”的唐还是婉拒,到后来送礼的人多了,便觉得收下也“不过如此”了。

用文学把腐败变堂皇

唐怀民在庭上自称,他一

直爱好文学,并有很多作品发表,单稿酬就有4万多元。

“请他写书不过是个借口,别人是想借此变相送钱。”一名知情人介绍,虽然唐怀民的文笔不错,但绝对不是最好的,有关人员请其写书,不过是趁机送红包,让行贿与受贿变得冠冕堂皇,也让“清高”的唐的“文人情结”得以抒发。

在濉溪任职期间,唐还在老家种了父母的土地,但收益不大,但后来唐怀民竟称,自己开始种树苗每年收入在2万元左右,后来他改种水果,有时一年仅地里收入就有10来万元。在他调离濉溪之前,种地的总收入有30多万元。“如果这么容易卖水果发财,我们早就发了。”一名知情人介绍,这不但是唐受贿的托词。此后,当地村民给唐取了个“果王书记”的称号。

收钱帮老同学升官

由于工作能力强,政绩突出,1992年9月,唐怀民被任免为淮北市常委、濉溪县县委书记,而在起诉书指控他的28起受贿事实中,就有13起发生在唐怀民这一任职阶段。给唐怀民送钱的人也涉及该县供电局、粮食局、县人大以及部分乡镇的领导。1992年底,时任濉溪县某镇镇长的赵某,是唐怀民的同学,登门拜访了唐怀民,走时留下了2000元人民币。1993年1月,在唐怀民的关照下,赵某被任命为该镇党委书记。

靠林业大肆收“好处费”

唐怀民担任省林业厅厅

长期间,是其受贿的第二个阶段,受贿行径达到一个新的顶峰。期间,林业项目资金的审批发放“好处费”成了他主要的“收入来源”。全省包括淮南、宿州埇桥区等很多地方的林业局以及林业公司,都和唐怀民有此种经济交道。

自从唐身居要职后,受贿金额动辄十万、数十万。在1992年至1995年,唐怀民收得最少的一次是1000元。找他帮忙调动工作的,一般“上贡”2000元到1万余元不等,就能如愿以偿。而在1998至2005年间,随着唐怀民手中“退耕还林”、“林业治沙贴息贷款”等项目审批权限的扩大,唐怀民的胃口也越来越大,接受的贿赂款开始逐渐增多,甚至从一个人身上就可以“捞”几十万元。

“五话厅长”东窗事发

当上林业厅厅长后的唐,并未在政绩上搞“三把火”,反而做事“不温不火”,连开会都是用“套话”。2004年3月,安徽省贯彻中央《关于加快林业发展的决定》,唐对其工作总结只用了五句话概括,事后有人称其为“五话厅长”。

2005年,因存在“经济问题”,唐被“双规”。2005年10月21日,安徽省第十届人民代表大会常务委员会第十九次会议通过决定,免去唐怀民的安徽省林业厅厅长职务。同月27日,唐怀民因严重违纪,被撤销政协第九届安徽省委员会委员资格。



被告席上的唐怀民依然“官态十足”

【庭审现场】

法庭上仍官态十足

9月21日上午8时50分左右,身着深色西装、身材微胖、略显秃顶的唐怀民被两名法警带上法庭,引起了旁听席上的一阵躁动。随后,法警为唐怀民打开了手铐,其时唐怀民一直面无表情。据了解,他不久前刚从安徽省监狱管理局中心医院病愈出院。

庭审中,病愈后的唐怀民说话铿锵有力,思维比较清晰,仍然官态十足。当日,唐怀民的很多亲友前来旁听此案审理,当中午休庭唐怀民被带出法庭时,其亲友全部向法庭聚拢,情绪比较激动。倒是唐怀民比较沉稳,一边向亲友微笑,一边伸出戴着手铐的手和亲友打招呼。

种田出书挣了76万?

据公诉机关指控,唐怀民于1992年底到2005年,利用其担任淮北市市委常委、濉溪县县委书记,淮北市常委、副市长,安徽省农经办党组成员、副主任,安徽省林业厅党组书记、厅长职务上的便利,在提拔使用干部、林

业项目资金的审批发放等工作中,为他人牟取利益,非法收受大量钱物。根据唐怀民及其妻子能说明来源的财产,除去其家庭现有财产及债权与支出部分,唐怀民对其家庭财产人民币43.6万余元,28178美元,5520英镑,2055欧元、11640港元、270澳门元不能说明其合法来源。

但唐怀民对其巨额财产做了解释。其声称,自家有4亩土地,从1984年到2004年一直在种植水果和培育果树苗,该两项的收入总共可近30万元。并且,自己在淮北市任副市长期间,还曾拍过一部电视剧和出过一本名叫《张果老外传》的书,大概收入30余万元。另外加上自己的稿费、工资利息等,合法收入有76万元。对于其他相关指控,唐怀民当庭表示不持任何异议。唐怀民还称,他的孩子在国外上学,为了给孩攒学费,他生活很节俭。那些外币是出国考察时,考察团发的或自己兑换的。

庭审从上午8时多一直持续到下午6时,法庭并未当庭宣判。

odico®
欧迪克太阳能
太阳能 缔造家
咨询电话: 0594-2312551 13258236571 13253714902
中国·泉州·利源物产有限公司



47 m²两室一厅一卫一厨
中国罕见两房 国庆热销

凡在10月1日-3日一次性付清全款者, 优先排号选房并优惠100元/m²房款, 优惠仅限3天!

湖畔 52100222
热线 52100333
52100696



百家湖创新小户型

- 47m² [公区赠送] 两室一厅一卫一厨
- 98m² [绿色恋人] 三室一厅一卫一厨



98m²阳光三房, 同期对外公开

百家湖绝版地段, 稀缺房源, 数量有限! 概不接受预留预定, 须提前备足现金, 先到先得, 来迟了肯定后悔!

立土专线咨询巴士 五台山体委停车场[沁园春雪茶社门口] 现场接待时间至18:00 发车时间: 8:00/10:30/14:30/18:00
10月1日-7日国庆放假期间专线看房车 发车时间9:00/11:00/13:00/15:30 五台山体委停车场[沁园春雪茶社门口]上车

项目地址/江宁经济技术开发区利源中路168号
开 发 商/南京利源物业发展有限公司